

青岛祝兹侯生态农业科技发展有限公司总经理陈绪彬——

创新三产融合，助力乡村振兴



□本报记者 梁玉鹏

他于2018年来到六汪镇龙庵网格村，并于2019年成立了青岛祝兹侯生态农业科技发展有限公司。他通过打造青岛祝兹侯陶艺民俗文化村和高效农业产业园两个项目，深挖龙庵网格村文化内涵，种植培育农业新品种，完善乡村旅游基础设施，助力乡村振兴。如今龙庵网格村的老百姓也因为他的到来，得到了真正的实惠。他，就是青岛祝兹侯生态农业科技发展有限公司总经理陈绪彬。



陈绪彬(右二)和农业专家一起察看早稻长势。(本报资料照片)

挖掘乡村文化 带动集体村民增收

龙庵网格党支部书记王志元告诉记者，2019年，青岛祝兹侯生态农业科技发展有限公司在该村流转土地600余亩、投资6000万元，用于建设高效农业产业园，打造了祝兹侯系列产品，推出了祝兹侯早稻、祝兹侯黑麦粉、祝兹侯古陶、祝兹侯宝剑等系列产品，提高了社会各界对六汪镇和龙庵网格村的关注度。当年这个项目便为龙庵网格村实现村集体增收10万元以上，为村民增加土地流转收入近37万元，同时带动了村民家门口就业，实现了增收。

记者在龙庵网格村祝兹侯陶瓷馆看到，这是一处修缮一新的民房，装修古朴简单，在保留了民房的框架结构之余融合了现代风格。屋里的柜子里陈列着各种陶瓷制品，个个精美。“目前，我们的陶瓷制作工作室和陶窑制作工作间都已经完工，游客来到龙庵，可以亲身体验制陶的乐趣，还能享受静谧美好的乡村时光。”陈绪彬告诉记者，他还在村里租了15套民房，全部用于打造民宿，吸引城里人来体验原汁原味的乡村生活。在龙庵网格村，很多村民早已搬到城镇居住，通过闲房租赁，既盘活了闲置资源，又带动了村集体和村民增收。

培育早稻新品 阶段性种植获成功

培育发展早稻对促进农民增收、实现农业可持续发展具有重大意义。2021年，青岛祝兹侯生态农业科技发展有限公司与青岛海水稻研究发展中心在龙庵网格村祝兹侯早稻试验田合作种植的早稻新品系取得阶段性成功，在20多个早稻新品系之中筛选出了6个抗倒伏高产早稻品系，据科研人员测算，其中3个早稻品系亩产可达1000至1200斤。

说起最开始种植早稻的原因，陈绪彬直言是好奇心驱使。“做了这么多年农业，对农业新事物也时刻抱有好奇探究之心，自己没做过的事情就想试试。”陈绪彬告诉记者，早稻在每年6月下旬小麦收获后播种，种植技术、管理方式与小麦接近，试验成功后可以替代玉米、黄豆、花生等麦茬作物的种植，解决地力条件差、缺水、水肥保持能力低等问题。

“现在早稻种植取得了阶段性成果，真的非常让人兴奋，早稻确实适合在六汪这片土地上生长，附近村庄的村民经过稻田都会非常好奇，有些人甚至会向我要一些早稻种子带回家试种。我相信，经过努力，早稻种植一定会在西海岸这片土地上发展得越来越好。”陈绪彬说道。

激发发展活力 助力乡村全面振兴

六汪镇祝兹侯田园综合体位于塔桥新村，核心启动区规划总面积10平方公里，由祝兹侯文化核心区、塔桥美食文旅区、乡村记忆体验区和现代农业产业区等组成。341国道、预留京沪二线贯穿其中，距青岛西站仅20分钟车程，是田园旅游的首选之地。

龙庵网格村正位于祝兹侯田园综合体核心区，新机会孕育新发展。陈绪彬对村庄的发展信心十足，他告诉记者，田园综合体建设和发展是大势所趋，是伴随现代农业、新型城镇化、休闲旅游而发展起来的“农业+文创+新农村”开发的新模式，是综合化利用农村资源和实现农村跨越发展的有效载体，有利于深化农业供给侧结构性改革，培育发展新动能；有利于统筹推进城乡一体化发展，促进一二三产业深度融合，实现乡村振兴。

“在龙庵的这几年我过得非常充实，这里的人们友好善良，这里的土地充满生机，随着项目的不断发展，成果也逐渐显现，让我对于未来更加充满信心。”陈绪彬说，希望通过自己和朋友们的不断努力，让乡村重新焕发生命力，让更多人关注乡村、回到乡村、建设乡村，为乡村振兴注入更多活力。

辛安街道

联合执法进社区 整治“十乱”助创城

□记者 梁玉鹏 通讯员 顾超 潘德超 报道

本报讯 为持续推动全国文明城市创建工作深入开展，近日，辛安街道综合执法中队积极开展“执法进社区”活动，通过整治乱堆乱放、乱圈乱占、乱扯乱挂等“十乱”现象，切实为辖区居民营造一个整洁、舒适的生活环境。

活动中，街道综合执法中队出动12名执法人员，连同社区和物业工作人员，对上庄安置小区楼道内乱堆乱放，以及公共区域内的乱圈乱占、乱扯乱挂等现象进行了集中清理整治。经过近两个小时的努力，楼道杂物被清空，楼下乱圈乱占的“小菜园”被清理，小区环境焕然一新。

据了解，本次行动共清理楼道杂物4车，清理乱堆乱放、乱圈乱占、乱扯乱挂等50余处。

王台街道

网格巡查遇火情 及时扑救保平安

□记者 周莹 报道

本报讯 近日，王台街道专职网格员张玮开展日常巡查时，发现石梁刘社区东侧一股浓烟冲天而起，气味刺鼻呛人，疑似发生了火灾。张玮立即前往查看，发现是该社区垃圾集中投放点处起火，火势已经蔓延，起火处距离村民房屋不到60米，且周围有村民放置草垛和木柴。

为防止火势进一步蔓延，张玮立即组织专班工作人员和周边群众紧急处置，约20分钟，火势得到控制。为防止火情死灰复燃，张玮和同事们采取盖土浇水的方法将火星全部扑灭，使隐患得以彻底消除。

冬季天干物燥、风大，是一年中火灾多发期，王台街道社会治理中心将组织网格员在日常工作中加大隐患排查力度，同时加强社区居民消防安全宣传教育工作，全面做好火灾防范，确保居民平安过冬。

滨海街道

寒假公益托管班 解决孩子看护难

□记者 张静 通讯员 尹凯丽 报道

本报讯 为解决寒假孩子看护难的问题，近日，由滨海街道联合青岛容海体育有限公司、滨海京东家电共同组织开展的“筑梦公益 多彩寒假”公益托管班正式开班。

据悉，本次公益托管班包含剪纸、绘画、朗读、口才、跆拳道等14个主题实践课程。公益托管班在做好安全看护的前提下，将教育与托管相结合，进一步丰富托管内容，促进孩子健康快乐成长，使孩子们度过一个快乐而有意义的寒假。

据了解，本次公益托管班经前期招募，共有80余名幼儿和学生报名参加。托管班严格按照疫情防控工作要求，每日对学生进行两次体温测量、对教室和场地进行消毒，并按照幼儿园和不同年级进行分班制管理，确保学生拥有安全健康的学习环境。

长江路街道紧盯群众需求，创新社会协同共治模式

携手公益组织，优化基层治理

□本报记者 丁霞 本报通讯员 郑博群

近日，长江路街道东于家河社区给青岛真情巴士集团有限公司第六分公司送去了一面锦旗。这面写着“服务传递爱心 真情奉献社会”字样的锦旗化作桥梁，架在社区与社会组织之间，连接着彼此，传递着真情。

近年来，长江路街道社会治理中心充分发挥联动枢纽作用，创新社会协同共治模式，充分激发各类社会组织活力，积极引导社会组织、企事业单位等参与到社区治理中来。目前长江路街道已有160家社会团体定期

在40个社区开展内容丰富、形式多样的公益活动。青岛真情巴士集团有限公司第六分公司就是其中的一员，其成立的“向日葵爱心服务团队”更是成为了多项公益活动的中坚力量。东于家河社区和青岛真情巴士集团有限公司第六分公司共同组织、参与了多次便民服务，他们帮助居民免费理发、测量血压、维修家电，带着牛奶、大米等生活用品走访慰问，定期看望陪伴独居老人，纾解居民心理压力等等。向日葵爱心服务团队也成为了东于家河社区居民家喻户晓的“明星组织”。

前不久，东于家河社区网格员宋

君在与向日葵爱心服务团队成员的交流中得知，真情巴士的司机在行车过程中会遇到一些突发状况，往往束手无策。宋君随即与社区领导商议，联合西海岸新区方舟红十字救援队，为真情巴士的司机和工作人员举办了一场紧急救援知识技能专项培训，共有40多人参加，有效提高了司机应对突发事件的处置能力。

下一步，长江路街道社会治理中心将继续一手抓群众需求，一手抓社会力量，走出一条具有长江路特色的社会协同之路，激发出全社会共同参与社会治理的蓬勃活力，着力构建共建共治共享的社会治理新格局。